









ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΚΑΙ Η ΕΡΓΑΣΙΑ

ΗΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΑΝΤΡΕΥΕΤΑΙ Η ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΓΥΝΑΙΚΑ

Μία γυναίκα ήμπορει να είνε ερηφάνη όταν είνε οικονομικά ανεξάρτητος, αλλά μία γυναίκα παντρευμένη δέν πρέπει να ζητή να επικήρη αθήνη την ανεξαρτησίαν εις βόρος της εδυσίας της.

Αυτή είνε η γνώμη της Μαρίας Νόρσολο της προσηφίου ήθοποιού. Η μία Νόρσολο, κερδίζει την ζωή της από της ήμισυ των δέκα τοίων ετών, και ήρθήσθε κόντιον την οικογενείαν της. Ασφαλώς, λοιπόν, θα ήχη δίκαιον.

Γνωρίζω ένα μεγάλο αριθμόν γυναικών παντρευμένων, που κερδίζουν την ζωή των. Πολλοί μεταξύ αυτών έχουν επήλυτοι παρά πολλοί. Αλλά, πολλοί, διά να διατηρήσουν την ανεξαρτησίαν των και την θέσιν των εγκαταλείψαν τους συζύγους των και την οικογενειακήν των θέσιν.

Δίδει ο σύζυγος παιδεία, φυσικά, σπουδαίον όσον εις την σταδιοδρομίαν της γυναίκος και δύναται με τας αντιλήψεις του ποιητικοτρόπως να επιδύσει ήν αθήνη.

Νομίζω ότι ο γάμος και η οικογενειακή θέσιν, όποτε να είνε η πρώτη σκέψις όλων των γυναικών. Όταν μία γυναίκα παντρευθεί, πρέπει να συλλογίζεται την εδύνην, την όποιαν αναλαμβάνει και άπραπα να προσπαθή να εκπληρωθί τα καθήκοντά της. Εάν αντίλαμ βάνεται ότι η εργασία της δέν της επιτρέπει να άσκηθη ή επαρκώς με το σπίτι της, θα άπραπα να ήχη άδοκην θέλησιν να εγκαταλείψη την εργασίαν της. Άλλως τε, άς μη έσχυομε, ότι οι περισσότεροι από τους συζύγους φρονούν ότι η θέσις της γυναίκος είνε στο σπίτι.

Έξ άλλου, νομίζω ότι εάν μία γυναίκα δέν έχει παιδί, άν έπρασσε πολλά χρόνια μελετώσα μίαν τέχνην και ήξει κενήθι ήξαιρετικώς εις αθήνη, δέν έπρασσε ποτέ να την εγκαταλείψη. Δίδει είνε προτιμότερον για μία γυναίκα που δέν έχει παιδί να σπουδάση τον καιρόν της να ήμπορη να άσκηθη με μίαν ενδιαφερόσαν και χρήσιμον εργασίαν και να κερδί τον καιρόν της επιτελούσα κάτι το χρήσιμον.

Άλλ' εάν μία γυναίκα έχει παιδί, νομίζω ότι δέν έχει το δικαίωμα να τα εγκαταλείψη, έστω εάν δύναται να τους ήξει ασφαλήσ διαις τας δυνατός ίκανοποιήσεις.

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΗΘΥΜΝΗΣ

Το άμφον «ΖΕΦΥΡΟΣ» έκδοτην Κυριακήν 10 μ. μ. διά Μετιλήνων, Χίου, Παιραι, Χαλκίδας, Βόλου, Θεσσαλονίκην, Καβάλλαν, Διδύκων.

Το άμφο «ΝΑΥΚΡΑΤΟΥΣΑ» και «ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» εναλλάξ έκδοτην Τετάρτην δην μ. μ. διά Μετιλήνων, Χίου, Παιραι και γραμμών Κρήτης.

Το άμφο «ΚΡΟΝΟΣ» και «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΓΙΑΣ» εναλλάξ έκδοτην Σάββατον μεσημέριαν διά Άγιον Εύστράτιον, Μεθών, Κίστην, Διδύκων, Καβάλλαν, Θεσσαλονίκην. Άφής εις Θεσσαλονίκην Τρίτην εδύνην.

Το άμφο «ΚΡΟΝΟΣ» και «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΓΙΑΣ» εναλλάξ έκδοτην Σάββατον μεσημέριαν διά Μετιλήνων Πλωμαρίων, Ψαρών, Βολισίων, Καρδάμυλλαν, Χίου, Άγιον γραμμών Σάρου, Σέρων Παιραι.

ΕΝΗ. Χορηγούνται έκπτώσεις εις τα μετ' έπιπέδου εισιτήρια.

Έκ του Πρακτορείου

Είνε πο' ό φρόνιμη να ήμπορη μία γυναίκα να είνε ανεξάρτητος. Άλλ' είνε άκόμη φρόνιτερον να είνε εδύνη. Και ή όμοιοτέρα λογισία που ήμπορει να κέρη μία γυναίκα είνε να κενταστήση την οικογενείαν της εδυσιασμένην.

Με τας δυνατόσ σκέψις την συμπανθόν άνοησίαν όλων. Γ' άπάρχουν πολλοί που σκέπτονται, ότι ή γυναίκα που θέλει μετά τον γάμον της να ήξει κενταστήση να άσκηθη, θα άπραπα, προτού ιυμπαθή να συναντηθή με τον μέλλοντα σύζυγόν της διά να άπερρήγη τας άνεχόμενας θυσιαστικούς παρανοήσεις, οι όσαι ή ίδοναντε να άπεδοθν καθυπό όλίθρησι διά τον γάμον.

Είνεσται βεβ, είνεσται σκληρόν διά μίαν γυναίκα, της όποιας ή κερρήρα προμηνοσται λαμπρό, να την εγκαταλείψη όριστικώς διά να άφιερωθή εις το σπίτι της.

Εάν θλοι οι νέοι προτιμώ νυμφευθόν ήγγυοσαν δια αυτά εις τας μέλλοντα σδύζων των, ώριστικώς πολλοί συζυγικοί προστριβί και πολλά διαζύγια άίδη, θα άπαιρέκοντε.

Ότι είνε γνωστόν από τας στατιστικώς ότι δέν είνε όλίγα τα διαζύγια έκείνα της άσυμφωνίας του χαρακτήρος, που προέκυψαν από μίαν διαφορετικήν αντίληψιν των σδύζων περί γυναικείας εργασίας και της θέσεως άν γέναι της γυναίκος εις την κοινωνίαν και τα όποια δέν θα συνβάντων άσφαλώς άν οι δύο σδύζοι άφρονέζων προηγουμένως να συναντηθύν.

Η άπρονησία αθή τεύ: ε.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΔΥ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΡΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΕΛΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΜΠΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΥ ΑΙ ΚΑΛΙΤΕΡΑΙ ΔΙΑ ΤΑΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΑΣΥΝΑΡΧΗΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΕΙΣΑΙ ΠΑΝΤΟΥ ΑΙ ΚΑΤΟΧΑΙ

Το άμφο «ΣΑΤΟΥΡΝΙΑ» άναχωρεί εκ Πατρών την 18ην Νοεμβρίου κατ' εδύνην διά ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑΝΣ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΜΗΧΑΝΑΙ ΞΗΡΑΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΟΥΣΙΝΕΤΑ ΡΟΥΛΕΜΑΝ S.K.F. ΑΕΩΝΕΣ & ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ S.K.F. ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ ΛΟΥΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ΑΝΤΛΙΑΙ ΚΑΙ ΠΑΝΤΟΣ ΕΙΔΟΥΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ Προσφορα και μελέται διά πλήρεις μηχανικάς ήγκαταστήσεις παντός είδους

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Π. Γ. ΚΕΧΑΓΙΑ

φρα μετά την γάμον εις την έκδοσιν ήθιν να μη ήδύναται να άποχωρήσων ήμισυθις διά να διακολλήσων μίαν μετριωθήσ λόσιν, ά έκδοσιν άπειθή δέν ήδύναται να συζυγιά των καθήκοντα και δέν έμειβαν να διακρίνουν τον γάμον από τον ήφήμερον ήσπαικόν διαζύγιον. Είς τον γάμον ή άπώλυτος και προκαταβλήκ ή έκείνητα είνε το κενταστήσων σπαικόν, που ή έκασφαλίζει την άμφοίαν και την διαζύγιαν.

Έτσι ούδ να φαίνεται εις την άρχήν ήσπαικόν, εις βίως άπραιήτων. Όταν ένας διαζυγιστής κεντα εδύνη ένα πριόν, άφρασε ήδύθις εις περισοτέρον εδύθις και άκίνδυνος θα ήτο ή χρησιμοποίησις εδύθιων και προχάσων όλίθων. Συλλογίζαται όμως ότι δέν τα κέρη του θα σδύθησων προς σπαικόν, διαζύγιον θα μεταμπαλήθη, διαζυγιστής άφρα ή γρήγορα είνε καλάται του θα αντίληψιν την άπαικόν. Τα ίδια ή κερήσ συμπαίαι και με τον γάμον. Η άπαικόν της άληθειας είνε εδύθις και άκίνδυνος, σπαικόν ή όμως άφρασε όταν αντίληψιν την άπαικόν εις δύο σδύζοι.

Η μεγαλύτερη δυσχέρεια που συναντ' ένας μέγας αριθμός γυναικών παντρευμένων, είνε ότι

ΕΙΣ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΣΑΜΟΥΡΑ & ΔΟΥΓΓΟΥΡΗ Παρελήφθη νέα ποσότης ύφασμάτων διά παλτά γυναικεία, τελευταίας μόδας.

ΔΗΛΩΣΙΣ Τό ένταύθα Πρακτορείον της ΑΚΤΟΠΛΟΪΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε. φέρει εις γνώσιν του Έπιβατικού κόσμου ότι πάλιν του δρομολογίου της Κυριακής χορηγή εισητήρια ΧΙΟΥ - ΠΕΙΡΑΙΩΣ με ΣΗΜΑΝΤΙΚΑΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ και κατά τα λοιπά δρομολόγια της γραμμής ταύτης όλη της έβδομάδος ήτοι: Έκάστην Κυριακήν άμ «ΜΑΙΡΗ Μ» 2 μ. μ. Δευτέραν » «ΖΕΦΥΡΟΣ» 9 μ. μ. Τρίτην » «ΜΑΙΡΗ Μ» 2 μ. μ. Πέμπτην » «ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» 9 μ. μ. Παρασκευήν » «ΜΑΙΡΗ Μ.» 2 μ. μ.

Τας διαφημίσεις σας εις τον «Ελεύθερον Λόγον»

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Π. Α. ΡΑΠΙΤΗ ΕΛΑΙΟΠΑΝΑ Διαρκής παρακαταθήκη έλαιολώνων εξ άρίστης ποιότητος νήματος ίνδοκαρίων, όλων των διαστάσεων εις τιμές άσυμφωνίας.

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΣΑΜΟΥ ΥΙΟΙ Δ. ΙΓΓΛΕΣΗ Α. Ε. Το ρομαϊκόν ΕΞΠΡΕΣ το ταχύτερον ή ή όλων ΑΛΜΠΕΡΤΑ, άναχωρεί κάθε ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 μ. μ. άφριβώς διά ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ Το εδύθρον θαλαμηγόν «ΣΑΜΟΣ» άναχωρεί έκδοτην ΤΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. άφριβώς διά ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΝΚΕΙΕ - ΚΥΜΑΡΕΙΑ - ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ Χορηγούνται έκπτώσεις εις τα μετ' έπιστοφής εισιτηρίων.

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε. Η εδύθρος και πασίγνωστος θαλαμηγός ΜΑΙΡΗ Μ, άνεγνωρισμένης ταχύτητος και ευσταθείας άναχωρεί έκδοτην ΚΥΡΙΑΚΗΝ ώραν 2 μ. μ. ΤΡΙΤΗΝ ώραν 2 μ. μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώραν 2 μ. μ. διά ΧΙΟΝ, ΠΕΙΡΑΙΑ.

Νέαι γραμμά περιφερικά Το άμφο «ΖΕΦΥΡΟΣ» έκδοτην Δευτέραν ήπριον διά Χίον, Παιραι, Χαλκίδα, Βόλον, Θεσσαλονίκην, Δάφνην, Καβάλλαν, Άλεξανδρούπολιν. Το άμφο «ΔΗΜΝΟΣ» και «ΠΗΛΙΟΝ» εναλλάξ έκδοτην Τετάρτην έκέρων διά Κίστην, Καβάλλαν, Θεσσαλονίκην, Βόλον, Παιραι, Πόρ-Σαΐδ, Άλεξανδρίαν. Τα θαλαμηγά «ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» & «ΝΑΥΚΡΑΤΟΥΣΑ» εναλλάξ έκδοτην Πέμπτην 11ην κ. μ. ΕΑΤ' ΕΥΘΕΙΑΝ διά ΧΙΟΝ, ΠΕΙΡΑΙΑ. Το άμφο «ΚΡΟΝΟΣ» και «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΓΙΑΣ» εναλλάξ έκδοτην Κυριακήν μεσημέριαν διά Μεθών, Σίγριον, Άγ. Εύστράτιον, Μεθών, Κίστην, Διαμοθρίαν, Άλεξανδρούπολιν, Καβάλλαν, Δάφνην και Θεσσαλονίκην. Το άμφο «ΚΡΟΝΟΣ» και «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΓΙΑΣ» εναλλάξ έκδοτην Σάββατον μεσημέριαν διά Γέρον, Πλωμαρίων, Ψαρών, Βολισίων, Καρδάμυλλαν, Χίου, Βυθού, Καρλόβασι, Μαραθόκαμπον, Φούρνους Άγιον Εάριον, Σέρων, Παιραι.

Έκδόθησ φροτικαί και εισητήρια δι' όλους τους λιμένας της Ελλάδος διά των άτμοπλοίων της Ιδίας Έταιρείας. Έκ του Πρακτορείου

ΕΘΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΤΑΧΕΙΑΙ ΓΡΑΜΜΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΑΣΣΑΛΙΑΣ Το νεότευκτον «ΠΑΤΡΙΣ II» εκ Παιραις την 21ην Νοεμβρίου Σάββατον 3 μ. μ. κατ' εδύνην διά ΜΑΣΣΑΛΙΑΝ. Το εδύθρον «ΑΝΔΡΟΣ» εκ Παιραις την 28 Νοεμβρίου μεσών Σάββατον 3 μ. μ. κατ' εδύνην διά ΜΑΣΣΑΛΙΑΝ. ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ - ΔΕΞΑΝΔΡΕΙΑ Το νεότευκτον θαλαμηγόν «ΠΑΤΡΙΣ' II» εκ Παιραις την 2 Δεκεμβρίου Τετάρτην 5 μ. μ. κατ' εδύνην δι' Άλεξανδρίαν.

Τακτικά άναχωρήσεις διά Νότιον Άμερικάν, Βραζιλίαν, Ούργουγουαν, Άργεντινήν, Κανκόδαν, Κούβαν, Μεξικόν, Αυστραλίαν και Άμερικάν. Τιμά εισιτηρίων άσυμφωνίας. Διά πάσαν πληροφορίαν έκδοσιν εισιτηρίων και φροτικων, άπευθυνέσ εις το ένταύθα Πρακτορείον, το όποιον αναλαμβάνει άνω σδύθις ήδύθις άμοιβής την διαπερασίαν πάσης διατυκώσεως έκ των διαβατηρίων ένταύθα και παρά των εν Άθήναις και Παιραι Προξενίων. Έκ του Πρακτορείου



